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LAMPIRAN 
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Lampiran  1 Hasil Determinasi 
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Lampiran  2 Dokumentasi Pembuatan Sediaan Gummy Candy Temulawak 
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Lampiran  3 Dokumentasi  Uji Organoleptis 

 
F1 Replikasi 1 

 
F1 Replikasi 2 

 
F1 Replikasi 3 

 
F2 Replikasi 1 

 
F2 Replikasi 2 

 
F2 Replikasi 3 

 
F3 Replikasi 1 

 
F3 Replikasi 2 

 
F3 Replikasi 3 
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Lampiran  4 Dokumentasi Uji Keseragaman Bobot 
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Lampiran  5 Hasil Uji Keseragaman Bobot 

a. Replikasi  1 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,54 2,6 2,5 

2 2,59 2,55 2,57 

3 2,62 2,68 2,51 

4 2,66 2,6 2,62 

5 2,61 2,62 2,55 

6 2,52 2,51 2,64 

7 2,62 2,53 2,59 

8 2,66 2,67 2,56 

9 2,66 2,59 2,65 

10 2,54 2,58 2,53 

11 2,51 2,7 2,66 

12 2,53 2,61 2,54 

13 2,67 2,52 2,49 

14 2,59 2,6 2,53 

15 2,58 2,54 2,67 

16 2,6 2,59 2,59 

17 2,55 2,62 2,58 

18 2,68 2,54 2,7 

19 2,6 2,69 2,61 

20 2,62 2,66 2,52 

Rata-rata 2,5975 2,6 2,5805 

SD 0,0514 0,0563 0,0596 

CV% 1,98 2,16 2,31 

Kolom A (5%) 2,29-2.89 2,47-2,73 2,45-2,70 

Kolom B (10%) 2,33-2,85 2,34-2,86 2,32-2,83 

Syarat : 

Keseragaman bobot adalah tidak lebih dari dua sediaan yang 

menyimpang lebih besar dari kolom A (5%) dan tidak satupun sediaan 

yang menyimpang lebih besar dari kolom B (10%). 
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b. Replikasi  2 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,39 2,47 2,59 

2 2,42 2,41 2,42 

3 2,37 2,52 2,63 

4 2,4 2,4 2,49 

5 2,45 2,5 2,56 

6 2,49 2,53 2,62 

7 2,39 2,51 2,57 

8 2,37 2,45 2,55 

9 2,44 2,44 2,61 

10 2,48 2,47 2,59 

11 2,41 2,45 2,56 

12 2,52 2,44 2,65 

13 2,4 2,54 2,53 

14 2,5 2,59 2,66 

15 2,51 2,6 2,54 

16 2,45 2,37 2,56 

17 2,44 2,44 2,65 

18 2,54 2,48 2,53 

19 2,57 2,41 2,66 

20 2,52 2,52 2,54 

Rata-rata 2,453 2,477 2,577 

SD 0,058 0,06 0,056 

CV% 2,38 2,42 2,17 

Kolom A (5%) 2,33-2,57 2,34-2,60 2,44-2,70 

Kolom B (10%) 2,20-2,69 2,22-2,72 2,31-2,83 

Syarat : 

Keseragaman bobot adalah tidak lebih dari dua sediaan yang 

menyimpang lebih besar dari kolom A (5%) dan tidak satupun sediaan 

yang menyimpang lebih besar dari kolom B (10%). 
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c. Replikasi  3 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,52 2,42 2,61 

2 2,54 2,44 2,55 

3 2,66 2,58 2,59 

4 2,53 2,42 2,63 

5 2,58 2,51 2,57 

6 2,51 2,4 2,49 

7 2,67 2,44 2,53 

8 2,5 2,42 2,62 

9 2,62 2,54 2,48 

10 2,64 2,56 2,56 

11 2,49 2,45 2,46 

12 2,56 2,44 2,54 

13 2,62 2,47 2,56 

14 2,57 2,45 2,45 

15 2,55 2,44 2,47 

16 2,53 2,45 2,59 

17 2,66 2,44 2,56 

18 2,54 2,54 2,65 

19 2,56 2,57 2,53 

20 2,65 2,52 2,66 

Rata-rata 2,575 2,475 2,555 

SD 0,057 0,055 0,06 

CV% 2,21 2,24 2,38 

Kolom A (5%) 2,44-2,70 2,35-2,50 2,42-2,68 

Kolom B (10%) 2,31-2,83 2,47-2,72 2,29-1,81 

Syarat : 

Keseragaman bobot adalah tidak lebih dari dua sediaan yang 

menyimpang lebih besar dari kolom A (5%) dan tidak satupun sediaan 

yang menyimpang lebih besar dari kolom B (10%). 
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Lampiran  6 Hasil Uji Statistik Keseragaman Bobot 
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Lampiran  7 Dokumentasi Uji pH 

 
F1 Replikasi 1 

 
F1 Replikasi 2 

 
F1 Replikasi 3 

 
F2 Replikasi 1 

 
F2 Replikasi 2 

 
F2 Replikasi 3 

 
F3 Replikasi 1 

 
F3 Replikasi 2 

 
F3 Replikasi 3 
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Lampiran  8  Tabel Hasil Uji pH 

Replikasi F1 F2 F3 

1 6,2 6,44 6,52 

2 6,23 6,37 6,49 

3 6,35 6,51 6,56 

SD 0,064807 0,057155 0,028674 

Rata-Rata 6,26 6,44 6,52 
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Lampiran  9 Hasil Uji Statistik pH 
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Lampiran  10 Hasil Uji Kekenyalan 
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Lampiran  11 Tabel Hasil Uji Kekenyalan (cm) 

Replikasi F1 F2 F3 

1 2 2.3 1.8 

2 2.3 1.7 1.7 

3 2.1 2 1.8 

SD 0.12 0.24 0.04 

Rata-Rata 2.13 2 1.76 
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Lampiran. 12 Hasil Uji Statistik Kekenyalan 
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Lampiran. 13 Dokumentasi Uji Stabilitas Fisik 

a. Organoleptis 

Suhu Ruang 
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Suhu Kulkas 
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b. Keseragaman bobot 

 

   
 

c. pH 

 

Suhu Ruang 
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Suhu Kulkas 

   

   

   
 

d. Kekenyalan 
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Lampiran. 14 Hasil Uji Stabilitas Fisik 

a. Keseragaman bobot Suhu Ruang Replikasi 1 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,45 2,53 2,59 

2 2,49 2,51 2,56 

3 2,39 2,50 2,60 

4 2,37 2,70 2,53 

5 2,44 2,61 2,58 

6 2,48 2,52 2,54 

7 2,41 2,60 2,49 

8 2,52 2,54 2,53 

9 2,40 2,59 2,54 

10 2,5 2,52 2,51 

11 2,39 2,40 2,53 

12 2,42 2,50 2,57 

13 2,37 2,51 2,59 

14 2,40 2,45 2,58 

15 2,45 2,44 2,41 

16 2,49 2,54 2,52 

17 2,39 2,57 2,40 

18 2,37 2,52 2,50 

19 2,44 2,60 2,53 

20 2,40 2,62 2,51 

Rata-rata 2,43 2,54 2,53 

SD 0,05 0,07 0,05 

CV% 1,90 2,66 2,06 

Kolom A (5%) 2,31-2,55 2,41-2,67 2,40-2,66 

Kolom B (10%) 2,19-2,67 2,41-2,67 2,27-2,78 
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b. Keseragaman bobot Suhu Ruang Replikasi 2 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,38 2,55 2,55 

2 2,40 2,56 2.,56 

3 2,46 2,60 2,65 

4 2,28 2,53 2,53 

5 2,50 2,40 2,40 

6 2,45 2,59 2,59 

7 2,35 2,45 2,45 

8 2,47 2,61 2,63 

9 2,45 2,49 2,49 

10 2,39 2,56 2,56 

11 2,45 2,60 2,62 

12 2,37 2,57 2,57 

13 2,20 2,49 2,49 

14 2,41 2,60 2,61 

15 2,33 2,59 2,59 

16 2,40 2,56 2,56 

17 2,30 2,45 2,45 

18 2,27 2,53 2,53 

19 2,35 2,66 2,66 

20 2,40 2,46 2,46 

Rata-rata 2,38 2,54 2,55 

SD 0,07 0,07 0,07 

CV% 3,13 2,56 2,77 

Kolom A (5%) 2,26-2,50 2,42-2,67 2,42-2,67 

Kolom B (10%) 2,20-2,69 2,29-2,80 2,29-2,80 
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c. Keseragaman bobot Suhu Ruang Replikasi 3 

No 
Keseragaman Bobot 

F1 F2 F3 

1 2,54 2,36 2,49 

2 2,41 2,44 2,40 

3 2,52 2,38 2,62 

4 2,62 2,45 2,45 

5 2,50 2,44 2,56 

6 2,64 2,29 2,49 

7 2,49 2,44 2,54 

8 2,56 2,54 2,39 

9 2,40 2,57 2,45 

10 2,57 2,34 2,37 

11 2,55 2,45 2,59 

12 2,44 2,44 2,44 

13 2,66 2,58 2,53 

14 2,48 2,37 2,48 

15 2,56 2,51 2,48 

16 2,65 2,45 2,41 

17 2,53 2,44 2,46 

18 2,54 2,42 2,56 

19 2,57 2,54 2,52 

20 2,52 2,44 2,47 

Rata-rata 2,54 2,44 2,49 

SD 0,07 0,07 0,07 

CV% 2,79 3,02 2,66 

Kolom A (5%) 2,41-2,66 2,32-2,57 2,36-2,61 

Kolom B (10%) 2,28-2,79 2,20-2,69 2,24-2,73 
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a. Keseragaman bobot Suhu Kulkas Replikasi 1 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,47 2,60 2,59 

2 2,60 2,60 2,51 

3 2,52 2,59 2,55 

4 2,50 2,53 2,56 

5 2,54 2,55 2,65 

6 2,53 2,70 2,64 

7 2,59 2,52 2,49 

8 2,60 2,54 2,67 

9 2,49 2,60 2,55 

10 2,62 2,68 2,61 

11 2,51 2,55 2,57 

12 2,55 2,60 2,65 

13 2,61 2,51 2,64 

14 2,61 2,60 2,54 

15 2,58 2,65 2,53 

16 2,60 2,60 2,54 

17 2,55 2,60 2,53 

18 2,54 2,59 2,59 

19 2,60 2,54 2,70 

20 2,61 2,58 2,51 

Rata-rata 2,56 2,59 2,58 

SD 0,05 0,05 0,06 

CV% 1,78 1,88 2,28 

Kolom A (5%) 2,4,-2,56 2,46-2,72 2,45-2,71 

Kolom B (10%) 2,3,-2,82 2,33-2,85 2,32-2,84 
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b. Keseragaman bobot Suhu Ruang Replikasi 2 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,39 2,44 2,45 

2 2,37 2,52 2,49 

3 2,45 2,50 2,62 

4 2,39 2,51 2,55 

5 2,44 2,44 2,59 

6 2,41 2,45 2,65 

7 2,40 2,54 2,66 

8 2,51 2,60 2,56 

9 2,44 2,44 2,55 

10 2,57 2,41 2,61 

11 2,41 2,43 2,54 

12 2,40 2,40 2,57 

13 2,48 2,50 2,60 

14 2,37 2,45 2,56 

15 2,45 2,45 2,53 

16 2,52 2,44 2,51 

17 2,50 2,54 2,65 

18 2,45 2,38 2,54 

19 2,52 2,46 2,64 

20 2,51 2,49 2,53 

Rata-rata 2,45 2,47 2,57 

SD 0,06 0,05 0,06 

CV% 2,30 2,14 2,16 

Kolom A (5%) 2,33-2,57 2,35-2,59 2,44-2,70 

Kolom B (10%) 2,20-2,57 2,22-2,72 2,31-2,83 
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c. Keseragaman bobot Suhu Ruang Replikasi 3 

No 
Keseragaman Bobot (g) 

F1 F2 F3 

1 2,52 2,51 2,51 

2 2,61 2,47 2,47 

3 2,58 2,45 2,45 

4 2,67 2,54 2,54 

5 2,62 2,44 2,44 

6 2,49 2,44 2,44 

7 2,62 2,58 2,58 

8 2,55 2,42 2,42 

9 2,66 2,44 2,44 

10 2,56 2,57 2,57 

11 2,52 2,40 2,40 

12 2,53 2,42 2,42 

13 2,51 2,40 2,40 

14 2,50 2,42 2,42 

15 2,62 2,53 2,53 

16 2,56 2,44 2,44 

17 2,53 2,43 2,43 

18 2,51 2,45 2,45 

19 2,54 2,54 2,54 

20 2,60 2,55 2,55 

Rata-rata 257 2,47 2,47 

SD 0,127 0,22 0,122 

CV% 4.93 4,92 4,92 

Kolom A (5%) 2,44-2,69 2,35-2,60 2,42-2,68 

Kolom B (10%) 2,31-2,82 2,22-2,72 2,29-2,80 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

100 

d. pH 

Suhu Ruang 

Replikasi F1 F2 F3 

1 6,38 6,55 6,56 

2 6,45 6,47 6,6 

3 6,5 6,57 6,65 

SD 0,05 0,04 0,04 

Rata-Rata 6,44 6,53 6,60 

 

Suhu Kulkas 

Replikasi F1 F2 F3 

1 6,24 6,37 6,47 

2 6,2 6,35 6,37 

3 6,29 6,46 6,51 

SD 0,04 0,05 0,06 

Rata-Rata 6,24 6,39 6,45 

 

e. Kekenyalan 

Suhu Ruang 

Replikasi F1 F2 F3 

1 2,5 2,3 2 

2 2,4 2,1 2,1 

3 2,3 2,5 1,9 

SD 0,08 0,16 0,08 

Rata-Rata 2,40 2,30 2,00 

 

 

Suhu Kulkas 

Replikasi F1 F2 F3 

1 1,8 1,8 1,5 

2 1,9 1,6 1,7 

3 1,8 1,7 1,8 

SD 0,05 0,08 0,12 

Rata-Rata 1,83 1,70 1,67 
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Lampiran. 15 Hasil Statistik Uji Stabilitas Fisik 

a. Keseragaman Bobot 

Formula 1 Suhu Ruang 

 
Formula 2 Suhu Ruang 

 
Formula 3 Suhu Ruang 

 
 

Formula 1 Suhu Ruang 

 
Test Formula 2 Suhu Ruang 

 
Formula 3 Suhu Ruang 
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Formula 1 Suhu Kulkas 

 
Formula 2 Suhu Kulkas 

 
Formula 3 Suhu Kulkas 

 
 

Formula 1 Suhu Kulkas 

 
Formula 2 Suhu Kulkas 

 
 

 

 

 

 



 

  

103 

Formula 3 Suhu Kulkas 

 
 

b. pH 

Formula 1 Suhu Ruang 

 
Formula 2 Suhu Ruang 

 
Formula 3 Suhu Ruang 

 
 

Formula 1 Suhu Ruang 

 
Formula 2 Suhu Ruang 
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Formula 3 Suhu Ruang 

 
 

 

Formula 1 Suhu Kulkas 

 
Formula 2 Suhu Kulkas 

 
Formula 3 Suhu Kulkas 

 
 

Formula 1 Suhu Kulkas 

 
Formula 2 Suhu Kulkas 

 
Formula 3 Suhu Kulkas 
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c. Kekenyalan 

Formula 1 Suhu Ruang 

 
Formula 2 Suhu Ruang 

 
Formula 3 Suhu Ruang 

 
 

Formula 1 Suhu Ruang 

 
Formula 2 Suhu Ruang 

 
Formula 3 Suhu Ruang 
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Formula 1 Suhu Kulkas 

 
Uji Normalitas Formula 2 Suhu Kulkas 

 
Formula 3 Suhu Kulkas 

 
 

Formula 1 Suhu Kulkas 

 
Formula 2 Suhu Kulkas 
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Formula 3 Suhu Kulkas 
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Lampiran. 16 Dokumentasi Uji Antioksidan 
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Lampiran. 17 Perhitungan Keseragaman Bobot 

a. Replikasi 1 

Formula 1  

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,0514

2,5975
× 100% 

  = 1,98 % 

Rata-rata  = 2,5875 

A5 % = 
5

100
× 2,5875 

= 0,29875 

Batas atas  = 2,5875+ 0,29875= 2,89 

Batas bawah  = 2,5875- 0,29875= 2,29 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,29-2,89 g. 

Rata-rata  = 2,5875 

B10 % = 
10

100
× 2,5875 

= 0,25875 

Batas atas  = 2,5875 + 0,25875 = 2,85 

Batas bawah  = 2,5875 - 0,25875 = 2,33 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,33-2,85 g. 

 

Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,05639

2,6
× 100% 

  = 2,16 % 

Rata-rata = 2,60 
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A5 % = 
5

100
× 2,60 

= 0,130 

Batas atas  = 2,60 + 0,130= 2,47 

Batas bawah  = 2,60 - 0,130= 2,73 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,47-2,73 g. 

Rata-rata = 2,60 

B10 % = 
10

100
× 2,60 

= 0,260 

Batas atas  = 2,60+ 0,260= 2,86 

Batas bawah  = 2,60- 0,260 = 2,34 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,34-2,86 g. 

 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,056

2,580
× 100% 

  = 2,31 % 

Rata-rata = 2,580 

A5 % = 
5

100
× 2,580 

= 0,129 

Batas atas  = 2,580 + 0,129 = 2,70 

Batas bawah  = 2,580 - 0,129 = 2,45 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,44-2,70 g. 

Rata-rata = 2,580 

B10 % = 
10

100
× 2,580 

= 0,258 
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Batas atas  = 2,580+ 00,258= 2,83 

Batas bawah  = 2,580- 0,258= 2,32 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,21-2,83 g. 

 

b. Replikasi 2 

Formula 1  

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,058

2,453
× 100% 

  = 2,38 % 

Rata-rata  = 2,453 

A5 % = 
5

100
× 2,453 

= 0,122 

Batas atas  = 2,453 + 0,122 = 2,57 

Batas bawah  = 2,453 - 0,122 = 2,33 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,33-2,57 g. 

Rata-rata  = 2,453 

B10 % = 
10

100
× 2,477 

= 0,2477 

Batas atas  = 2,453 + 0,2477= 2,69 

Batas bawah  = 2,453 - 0,242 = 2,20 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,20-2,69 g. 

 

Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 
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CV =  
0,060

2,477
× 100% 

  = 2,42 % 

Rata-rata  = 2,477 

A5 % = 
5

100
× 2,477 

= 0,1285 

Batas atas  = 2,477 + 0,1285 = 2,60 

Batas bawah  = 2,477 - 0,1285 = 2,34 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,34-2,60 g. 

Rata-rata  = 2,477 

B10% = 
10

100
× 2,477 

= 0,2477 

Batas atas  = 2,477 + 0,2477 = 2,72 

Batas bawah  = 2,477 - 0,2477 = 2,22 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,22-2,72 g. 

 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,056

2,577
× 100% 

  = 2,17 % 

Rata-rata  = 2,577 

A5 % = 
5

100
× 2,577 

= 0,12885 

Batas atas  = 2,577+ 0,12885 = 2,70 

Batas bawah  = 2,577- 0,12885 = 2,44 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,44-2,70 g. 
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B10 % = 
10

100
× 2,563 

= 0,2563 

Batas atas  = 2,563 + 0,2563 = 2,83 

Batas bawah  = 2,563 - 0,2563 = 2,31 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,31-2,83 g. 

 

c. Replikasi 3 

Formula 1 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,057

2,575
× 100% 

  = 2,21 % 

Rata-rata  = 2,575 

A5 % = 
5

100
× 2,575 

= 0,1287 

Batas atas  = 2,575 + 0,1287 = 2,70 

Batas bawah  = 2,575 - 0,1287 = 2,44 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,44-2,70 g. 

Rata-rata  = 2,575 

B10 % = 
10

100
× 2,575 

= 0,2575 

Batas atas  = 2,575 + 0,2575 = 2,83 

Batas bawah  = 2,574 - 0,2575 = 2,31 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,31-2,83 g. 
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Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,055

2,475
× 100% 

  = 2,44 % 

Rata-rata  = 2,475 

A5 % = 
5

100
× 2,475 

= 0,12375 

Batas atas  = 2,475 + 0,12375= 2,59 

Batas bawah  = 2,475 - 0,12375 = 2,35 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,35-2,59 g. 

Rata-rata  = 2,475 

B10 % = 
5

100
× 2,475 

= 0,2473 

 

Batas atas  = 2,475 + 0,2473 = 2,72 

Batas bawah  = 2,475 - 0,2473 = 2,22 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,22-2,72 g. 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,060

2,555
× 100% 

  = 2,38 % 

Rata-rata  = 2,555 

A5 % = 
5

100
× 2,555 

= 0,12775 

Batas atas  = 2,555 + 0,12775 = 2,68 
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Batas bawah  = 2,555 - 0,12775 = 2,42 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,42-2,68 g. 

Rata-rata  = 2,555 

B10 % = 
10

100
× 2,555 

= 0,2555 

Batas atas  = 2,555 + 0,2555 = 2,81 

Batas bawah  = 2,555 - 0,2555 = 2,29 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,29-2,81 g. 
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Lampiran. 18 Perhitungan Uji Stabilitas Keseragaman Bobot  

a. Suhu Ruang  

1) Replikasi 1 

Formula 1  

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,05

2,43
× 100% 

  = 1,90 % 

Rata-rata  = 2,43 g 

A5 % = 
5

100
× 2,43 g 

= 0,121  

Batas atas  = 2,43 + 0,121= 2,55 g 

Batas bawah  = 2,43 - 0,121= 2,31 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,31-2,55 g. 

Rata-rata  = 2,43 g 

B10 % = 
10

100
× 2,43 g 

= 0,243  

Batas atas  = 2,43 + 0,243 = 2,67 g 

Batas bawah  = 2,43 - 0,243 = 2,19 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,19-2,67 g. 

 

Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,07

2,54
× 100% 

  = 2,66 % 
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Rata-rata = 2,54 g 

A5 % = 
5

100
× 2,54 g 

= 0,127 

Batas atas  = 2,54 + 0,127= 2,67 g 

Batas bawah  = 2,54 - 0,127= 2,41 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,41-2,67 g. 

Rata-rata = 2,54 g 

B10 % = 
10

100
× 2,54 g 

= 0,254 

Batas atas  = 2,54 + 0,254 = 2,67 g 

Batas bawah  = 2,54 - 0,254 = 2,41 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,41-2,67 g. 

 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,05

2,53
× 100% 

  = 2,06 % 

Rata-rata = 2,53 g 

A5 % = 
5

100
× 2,53 g 

= 0,127 

Batas atas  = 2,53 + 0,127 = 2,66 g 

Batas bawah  = 2,53 - 0,127 = 2,40 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,40-2,66 g. 

Rata-rata = 2,53 g 

B10 % = 
10

100
× 2,53 g 
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= 0,253 

Batas atas  = 2,53 + 0,253 = 2,78 g 

Batas bawah  = 2,53 - 0,253 = 2,27 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,27-2,78 g. 

 

2) Replikasi 2 

Formula 1  

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,07

2,38
× 100% 

  = 3,13 % 

Rata-rata  = 2,38 g 

A5 % = 
5

100
× 2,38 g 

= 0,119 

Batas atas  = 2,38 + 0,119 = 2,50 g 

Batas bawah  = 2,38 - 0,119 = 2,26 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,26-2,50 g. 

Rata-rata  = 2,38 g 

B10 % = 
10

100
× 2,38 g 

= 0,238 

Batas atas  = 2,38 + 0,238 = 2,62 g 

Batas bawah  = 2,38 - 0,238 = 2,14 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,20-2,69 g. 

 

Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 
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CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,07

2,54
× 100% 

  = 2,56 % 

Rata-rata  = 2,54 g 

A5 % = 
5

100
× 2,54 g 

= 0,127 

Batas atas  = 2,54 + 0,127 = 2,67 g 

Batas bawah  = 2,54 - 0,127 = 2,42 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,42-2,67 g. 

Rata-rata  = 2,54 g 

B10% = 
10

100
× 2,54 g 

= 0,254 

Batas atas  = 2,54 + 0,254 = 2,80 g 

Batas bawah  = 2,54 - 0,254 = 2,29 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,29-2,80 g. 

 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,07

2,55
× 100% 

  = 2,77 % 

Rata-rata  = 2,55 g 

A5 % = 
5

100
× 2,55 g 

= 0,127 

Batas atas  = 2,55 + 0,127 = 2,67 g 

Batas bawah  = 2,55 - 0,127= 2,42 g 
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Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,42-2,67 g. 

B10 % = 
10

100
× 2,55 g 

= 0,255 

Batas atas  = 2,55 + 0,255 = 2,80 g 

Batas bawah  = 2,55 - 0,255= 2,29 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,29-2,80 g. 

 

3) Replikasi 3 

Formula 1 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,07

2,54
× 100% 

  = 2,79 % 

Rata-rata  = 2,54 g 

A5 % = 
5

100
× 2,54 g 

= 0,127 

Batas atas  = 2,54 + 0,127 = 2,66 g 

Batas bawah  = 2,54 - 0,127 = 2,41 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,41-2,66 g. 

Rata-rata  = 2,54 g 

B10 % = 
10

100
× 2,54 g 

= 0,254 

Batas atas  = 2,54 + 0,254 = 2,79 g 

Batas bawah  = 2,54 - 0,254 = 2,28 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,28-2,79 g. 
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Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,07

2,44
× 100% 

  = 3,02 % 

Rata-rata  = 2,44 g 

A5 % = 
5

100
× 2,44 g 

= 0,122 

Batas atas  = 2,44 + 0,122 = 2,57 g 

Batas bawah  = 2,44 - 0,122 = 2,32 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,32-2,57 g. 

Rata-rata  = 2,44 g 

B10 % = 
5

100
× 2,44 g 

= 0,2473 

 

Batas atas  = 2,44 + 0,244 = 2,69 g 

Batas bawah  = 2,44 - 0,244 = 2,20 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,20-2,69 g. 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,07

2,49
× 100% 

  = 2,38 % 

Rata-rata  = 2,49 g 

A5 % = 
5

100
× 2,49 g 

= 0,124 

Batas atas  = 2,49 + 0,124 = 2,61 g 
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Batas bawah  = 2,49 - 0,124 = 2,36 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,36-2,61 g. 

Rata-rata  = 2,49 g 

B10 % = 
10

100
× 2,49 g 

= 0,249 

Batas atas  = 2,49 + 0,249 = 2,73 g 

Batas bawah  = 2,49 - 0,249 = 2,24 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,24-2,73 g. 

b. Suhu Kulkas  

1) Replikasi 1 

Formula 1  

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,05

2,56
× 100% 

  = 1,78 % 

Rata-rata  = 2,56 g 

A5 % = 
5

100
× 2,56 g 

= 0,128 g 

Batas atas  = 2,56 + 0,121= 2,56 g 

Batas bawah  = 2,56 - 0,121= 2,43 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,43-2,56 g. 

Rata-rata  = 2,56 g 

B10 % = 
10

100
× 2,56 g 

= 0,256 

Batas atas  = 2,56 + 0,256 = 2,82 g 

Batas bawah  = 2,56 - 0,256= 2,30 g 
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Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy 

candy yang mempunyai bobot antara 2,30-2,82 g. 

Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,05

2,59
× 100% 

  = 1,88 % 

Rata-rata = 2,59 g 

A5 % = 
5

100
× 2,59 g 

= 0,129 

Batas atas  = 2,59 + 0,129 = 2,72 g 

Batas bawah  = 2,59 - 0,129 = 2,46 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,46-2,72 g. 

Rata-rata = 2,59 g 

B10 % = 
10

100
× 2,59 g 

= 0,259 

Batas atas  = 2,59 + 0,259 = 2,85 g 

Batas bawah  = 2,59 - 0,259 = 2,33 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,33-2,85 g. 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,06

2,58
× 100% 

  = 2,28 % 

Rata-rata = 2,58 g 

A5 % = 
5

100
× 2,58 g 

= 0,129 
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Batas atas  = 2,58 + 0,129 = 2,71 g 

Batas bawah  = 2,58 - 0,129 = 2,32 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,45-2,71 g. 

Rata-rata = 2,58 g 

B10 % = 
10

100
× 2,58 g 

= 0,258 

Batas atas  = 2,58 + 0,258 = 2,84 g 

Batas bawah  = 2,58 - 0,258 = 2,32 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,32-2, g. 

2) Replikasi 2 

Formula 1  

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,06

2,45
× 100% 

  = 2,30 % 

Rata-rata  = 2,45 g 

A5 % = 
5

100
× 2,45 g 

= 0,122 

Batas atas  = 2,45  + 0,122 = 2,57 g 

Batas bawah  = 2,45 - 0,122 = 2,33 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,33-2,57 g. 

Rata-rata  = 2,45 g 

B10 % = 
10

100
× 2,45 g 

= 0,245 

Batas atas  = 2,45 + 0,245 = 2,57 g 

Batas bawah  = 2,45 - 0,245 = 2,20 g 
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Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,20-2,57 g. 

Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,05

2,47
× 100% 

  = 2,14 % 

Rata-rata  = 2,47 g 

A5 % = 
5

100
× 2,47 g 

= 0,129 

Batas atas  = 2,47 + 0,129 = 2,59 g 

Batas bawah  = 2,47 - 0,129 = 2,35 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,35-2,59 g. 

Rata-rata  = 2,47 g 

B10% = 
10

100
× 2,47 g 

= 0,247 

Batas atas  = 2,47 + 0,247 = 2,72 g 

Batas bawah  = 2,47 - 0,247 = 2,22 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,22-2,72 g. 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,06

2,57
× 100% 

  = 2,70 % 

Rata-rata  = 2,57 g 

A5 % = 
5

100
× 2,57 g 

= 0,129 
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Batas atas  = 2,57 + 0,129 = 2,70 g 

Batas bawah  = 2,57 - 0,129= 2,44 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,44-2,70 g. 

Rata-rata  = 2,57 g 

B10 % = 
10

100
× 2,57 g 

= 0,257 

Batas atas  = 2,57 + 0,257 = 2,83 g 

Batas bawah  = 2,57 - 0,257= 2,31 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,31-2,83 g. 

3) Replikasi 3 

Formula 1 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,127

2,57
× 100% 

  = 2,93 % 

Rata-rata  = 2,57 g 

A5 % = 
5

100
× 2,57 g 

= 0,127 

Batas atas  = 2,57 + 0,128 = 2,69 g 

Batas bawah  = 2,57 - 0,128 = 2,44 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,44-2,69 g. 

Rata-rata  = 2,57 g 

B10 % = 
10

100
× 2,57 g 

= 0,257 

Batas atas  = 2,57 + 0,257 = 2,82 g 

Batas bawah  = 2,57 - 0,2547= 2,31 g 
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Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,31-2,82 g. 

Formula 2 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,122

2,47
× 100% 

  = 4,92 % 

Rata-rata  = 2,47 g 

A5 % = 
5

100
× 2,47 g 

= 0,124 

Batas atas  = 2,47 + 0,124 = 2,60 g 

Batas bawah  = 2,47 - 0,124 = 2,35 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,35-2,60 g. 

Rata-rata  = 2,47 g 

B10 % = 
5

100
× 2,47 g 

= 0,247 

 

Batas atas  = 2,44 + 0,247 = 2,72 g 

Batas bawah  = 2,44 - 0,247 = 2,22 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,22-2,72 g. 

Formula 3 

Harga koefisiensi variasi (CV) 

CV =  
SD

x
× 100% 

CV =  
0,128

2,55
× 100% 

  = 5,02 % 

Rata-rata  = 2,55 g 

A5 % = 
5

100
× 2,55 g 
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= 0,127 

Batas atas  = 2,55 + 0,127 = 2,68 g 

Batas bawah  = 2,55 - 0,1247= 2,42 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom A adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,42-2,68 g. 

Rata-rata  = 2,55 g 

B10 % = 
10

100
× 2,55 g 

= 0,255 

Batas atas  = 2,55 + 0,255 = 2,80 g 

Batas bawah  = 2,55 - 0,255 = 2,29 g 

Jadi, bobot yang dapat memenuhi syarat pada kolom B adalah gummy  

candy yang mempunyai bobot antara 2,29-2,80 g. 
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Lampiran  19 Perhitungan Konsentrasi Vitamin C 

Konsentrasi 2 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 2 

V1 =  
5×2

100
 

V1 = 0,1 mL 

Konsentrasi 8 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 8 

V1 =  
5×8

100
 

V1 = 0,4 

Konsentrasi 4 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 4 

V1 =  
5×4

100
 

V1 = 0,2 mL 

Konsentrasi 10 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 10 

V1 =  
5×10

100
 

V1 = 0,5 mL 

Konsentrasi 8 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 8 

V1 =  
5×8

100
 

V1 = 0,4 
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Lampiran  20 Perhitungan Seri Konsentrasi Formula Sediaan 

Konsentrasi 20 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 20 

V1 =  
5×20

100
 

V1 = 1 mL 

Konsentrasi 80 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 80 

V1 =  
5×80

100
 

V1 = 4 mL 

Konsentrasi 40 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 40 

V1 =  
5×40

100
 

V1 = 2 mL 

Konsentrasi 100 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 100 

V1 =  
5×100

100
 

V1 = 5 mL 

 

Konsentrasi 60 ppm 

V1 . C1 = V2 . C2 

V1.100 = 5 . 60 

V1 =  
5×60

100
 

V1 = 3 mL 
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Lampiran  21 Perhitungan Persen Inhibisi Vitamin C dan Formula sediaan 

1. Persen Inhibisi Vitamin C  

a. Replikasi 1 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 2 ppm = 
0,619−0,555

0,619
× 100% = 10,34% 

%Inhibisi konsentrasi 4 ppm = 
0,619−0,467

0,619
× 100% = 24,56% 

%Inhibisi konsentrasi 6 ppm = 
0,619−0,356

0,619
× 100% = 42,49% 

%Inhibisi konsentrasi 8 ppm = 
0,619−0,263

0,619
× 100% = 57,51% 

%Inhibisi konsentrasi 10 ppm = 
0,619−0,176

0,619
× 100% = 71,57% 

b. Replikasi 2 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 2 ppm = 
0,619−0,564

0,619
× 100% = 8,89% 

%Inhibisi konsentrasi 4 ppm = 
0,619−0,457

0,619
× 100% = 26,17% 

%Inhibisi konsentrasi 6 ppm = 
0,619−0,369

0,619
× 100% = 40,39% 

%Inhibisi konsentrasi 8 ppm = 
0,619−0,280

0,619
× 100% = 54,77% 

%Inhibisi konsentrasi 10 ppm = 
0,619−0,184

0,619
× 100% = 70,27% 

 

c. Replikasi 3 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 2 ppm = 
0,619−0,559

0,619
× 100% = 9,69% 

%Inhibisi konsentrasi 4 ppm = 
0,619−0,461

0,619
× 100% = 25,53% 

%Inhibisi konsentrasi 6 ppm = 
0,619−0,351

0,619
× 100% = 43,30% 

%Inhibisi konsentrasi 8 ppm = 
0,619−0,249

0,619
× 100% = 59,77% 

%Inhibisi konsentrasi 10 ppm = 
0,619−0,124

0,619
× 100% = 79,97% 
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2. Persen Inhibisi Formula Sediaan 

a. Formula 1 

Replikasi 1 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,453

0,619
× 100% = 26,82% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,431

0,619
× 100% = 30,37% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,409

0,619
× 100% = 33,93% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,381

0,619
× 100% = 38,45% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm  = 
0,619−0,352

0,619
× 100% = 43,13% 

 

Replikasi 2 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,446

0,619
× 100% = 27,95% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,430

0,619
× 100% = 30,53% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,401

0,619
× 100% = 35,22% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,376

0,619
× 100% = 39,26% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,353

0,619
× 100% = 42,97% 

Replikasi 3 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,455

0,619
× 100% = 26,49% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,434

0,619
× 100% = 29,89% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,407

0,619
× 100% = 34,25% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,370

0,619
× 100% = 40,23% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,348

0,619
× 100% = 43,78% 
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b. Formula 2 

Replikasi 1 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,429

0,619
× 100% = 30,69% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,405

0,619
× 100% = 34,57% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,377

0,619
× 100% = 39,10% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,352

0,619
× 100% = 43,13% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,329

0,619
× 100% = 46,85% 

Replikasi 2 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,423

0,619
× 100% = 31,66% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,403

0,619
× 100% = 34,89% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,376

0,619
× 100% = 39,26% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,350

0,619
× 100% = 43,46% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,323

0,619
× 100% = 47,82% 

 

Replikasi 3 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,423

0,619
× 100% = 31,66% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,406

0,619
× 100% = 34,41% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,372

0,619
× 100% = 39,90% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,352

0,619
× 100% = 43,13% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,324

0,619
× 100% = 47,66% 
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c. Formula 3 

Replikasi 1 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,408

0,619
× 100% = 34,09% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,390

0,619
× 100% = 37,00% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,365

0,619
× 100% = 41,03% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,328

0,619
× 100% = 47,01% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,301

0,619
× 100% = 51,37% 

 

Replikasi 2 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,418

0,619
× 100% = 32,47% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,393

0,619
× 100% = 36,51% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,363

0,619
× 100% = 41,36% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,334

0,619
× 100% = 46,04% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,310

0,619
× 100% = 49,92% 

Replikasi 3 

%Inhibisi = 
Ablanko−Asampel

Ablanko
× 100% 

%Inhibisi konsentrasi 20 ppm = 
0,619−0,400

0,619
× 100% = 35,38% 

%Inhibisi konsentrasi 40 ppm = 
0,619−0,382

0,619
× 100% = 38,29% 

%Inhibisi konsentrasi 60 ppm = 
0,619−0,353

0,619
× 100% = 42,97% 

%Inhibisi konsentrasi 80 ppm = 
0,619−0,327

0,619
× 100% = 47,17% 

%Inhibisi konsentrasi 100 ppm = 
0,619−0,306

0,619
× 100% = 50,57% 
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Lampiran  22 Perhitungan Nilai IC50 Vitamin C dan Formula sediaan 

1. Nilai IC50 Vitamin C 

a. Replikasi 1 

y  = ax + b 

50 = 7,7706x + 5,3312 

7,7706x = 50 – 5,3312 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−5,3312

7,7706
 

IC50 = 5,75 ppm 

b. Replikasi 2 

y  = ax + b 

50 = 7,5687x + 5,315 

7,5687x = 50 – 5,3312 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−5,3312

7,5687
 

IC50 = 5,90 ppm 

c. Replikasi 3 

y  = ax + b 

50 = 8,7399x + 8,7884 

8,7399x = 50 – 8,7884 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−8,7884

8,7399
 

IC50 = 4,72 ppm 
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2. Nilai IC50 Fomula Sediaan 

a. Formula 1 

Replikasi 1 

y  = ax + b 

50 = 0,2036x + 22,326 

0,2036x = 50 – 22,326 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−22,326

0,2036
 

IC50 = 135,92 ppm 

Replikasi 2 

y  = ax + b 

50 = 0,1939x + 22,326 

0,1939x = 50 – 22,326 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−22,326

0,1939
 

IC50 = 136,39 ppm 

Replikasi 3 

y  = ax + b 

50 = 0,2246x + 21,454 

0,2246x = 50 – 21,454 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−21,454

0,2246
 

IC50 = 127,10 ppm 
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b. Formula 2 

Replikasi 1 

y  = ax + b 

50 = 0,2044x + 26,607 

0,2044x = 50 – 26,607 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−26,607

0,2044
 

IC50 = 114,45 ppm 

Replikasi 2 

y  = ax + b 

50 = 0,2044x + 5,315 

0,2044x = 50 – 27,157 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−27,157

0,2044
 

IC50 = 111,76 ppm 

Replikasi 3 

y  = ax + b 

50 = 0,2036x + 27,141 

0,2036x = 50 – 27,141 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−27,141

0,2036
 

IC50 = 112,27 ppm 

c. Formula 3 

Replikasi 1 

y  = ax + b 

50 = 0,2229x + 28,724 
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0,2229x = 50 – 28,724 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−28,724

0,2229
 

IC50 = 95,45 ppm 

Replikasi 2 

y  = ax + b 

50 = 0,2221x + 27,932 

0,2221x = 50 – 27,932 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−27,932

0,2221
 

IC50 = 5,90 ppm 

Replikasi 3 

y  = ax + b 

50 = 0,1963x + 31,099 

0,1963x = 50 – 31,099 

x  = IC50 

IC50  = 
50−𝑏

𝑎
 

IC50  = 
50−31,099

0,1963
 

 IC50 = 96,29 ppm 
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Lampiran  23 Hasil Uji Statistik Formulasi 
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Lampiran. 24 Hasil Uji Aktivitas Antioksidan 

 

Sampel 
Konsentrasi 

(ppm) 
Absorbansi % Inhibisi 

IC50 

(ppm) 
Kategori 

Vitamin C 

2 0,559 9,64 

5,46 
Sangat 

kuat 

4 0,461 25,42 

6 0,358 42,06 

8 0,264 57,35 

10 0,161 73,94 

Formula 1 

20 0,451 27,08 

133,14 Sedang 

40 0,431 30,26 

60 0,405 34,46 

80 0,375 39,31 

100 0,351 43,29 

Formula 2 

20 0,425 31,34 

112,83 Sedang 

40 0,404 34,62 

60 0,375 39,41 

80 0,351 43,24 

100 0,325 47,44 

Formula 3 

20 0,408 33,97 

97,03 Kuat 

40 0,388 37,26 

60 0,360 41,78 

80 0,329 46,74 

100 0,305 50,61 
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Lampiran  25 Hasil Persen Inhibisi Vitamin C dan Formula sediaan 

1. Persen Inhibisi Vitamin C 

a. Replikasi 1 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.555 0.619 2 10.34 

0.467 0.619 4 24.56 

0.356 0.619 6 42.49 

0.263 0.619 8 57.51 

0.176 0.619 10 71.57 

 

b. Replikasi 2 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.564 0.619 2 8.89 

0.457 0.619 4 26.17 

0.369 0.619 6 40.39 

0.28 0.619 8 54.77 

0.184 0.619 10 70.27 

 

c. Replikasi 3 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.559 0.619 2 9.69 

0.461 0.619 4 25.53 

0.351 0.619 6 43.30 

0.249 0.619 8 59.77 

0.124 0.619 10 79.97 
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2. Formula sediaan 

a. Formula 1 

Replikasi 1 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.453 0.619 20 26.82 

0.431 0.619 40 30.37 

0.409 0.619 60 33.93 

0.381 0.619 80 38.45 

0.352 0.619 100 43.13 

 

Replikasi 2 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.446 0.619 20 27.95 

0.43 0.619 40 30.53 

0.401 0.619 60 35.22 

0.376 0.619 80 39.26 

0.353 0.619 100 42.97 

 

Replikasi 3 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.455 0.619 20 26.49 

0.434 0.619 40 29.89 

0.407 0.619 60 34.25 

0.37 0.619 80 40.23 

0.348 0.619 100 43.78 
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b. Formula 2 

Replikasi 1 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.429 0.619 20 30.69 

0.405 0.619 40 34.57 

0.377 0.619 60 39.10 

0.352 0.619 80 43.13 

0.329 0.619 100 46.85 

 

Replikasi 2 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.423 0.619 20 31.66 

0.403 0.619 40 34.89 

0.376 0.619 60 39.26 

0.35 0.619 80 43.46 

0.323 0.619 100 47.82 

 

Replikasi 3 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.423 0.619 20 31.66 

0.406 0.619 40 34.41 

0.372 0.619 60 39.90 

0.352 0.619 80 43.13 

0.324 0.619 100 47.66 
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c. Formula 3 

Replikasi 1 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.408 0.619 20 34.09 

0.39 0.619 40 37.00 

0.365 0.619 60 41.03 

0.328 0.619 80 47.01 

0.301 0.619 100 51.37 

 

Replikasi 2 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.418 0.619 20 32.47 

0.393 0.619 40 36.51 

0.363 0.619 60 41.36 

0.334 0.619 80 46.04 

0.31 0.619 100 49.92 

 

Replikasi 3 

Absorbansi 

Sampel 

Absorbansi 

Blanko 

Konsentrasi 

PPM 
% Inhibisi 

0.4 0.619 20 35.38 

0.382 0.619 40 38.29 

0.353 0.619 60 42.97 

0.327 0.619 80 47.17 

0.306 0.619 100 50.57 
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Lampiran  26  Hasil Nilai IC50 Vitamin C dan Formula sediaan 

1. Nilai IC50 Vitamin C 

a. Replikasi 1 

 

y ax b IC50 

50 7.7706 5.3312 5,75 

 

b. Replikasi 2 

 

y ax b IC50 

50 7.5687 5.315 5,90 
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c. Replikasi 3 

 

y ax b IC50 

50 8.7399 8.7884 5,72 

 

2. Nilai IC50 Formula sediaan 

a. Formula 1 

Replikasi 1 

 

 

y ax b IC50 

50 0.2036 22.326 135,92 

 

 

 

y = 8.7399x - 8.7884
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Replikasi 2 

 

y ax b IC50 

50 0.1939 23.554 136,39 

 

Replikasi 3 

 

y ax b IC50 

50 0.2246 21.454 127,10 
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b. Formula 2 

Replikasi 1 

 

y ax b IC50 

50 0.2044 26.607 114,45 

 

Replikasi 2 

 

y ax b IC50 

50 0.2044 27.157 111,76 
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Replikasi 3 

 

y ax b IC50 

50 0.2036 27.141 112,27 

 

c. Formula 3 

Replikasi 1 

 

y ax b IC50 

50 0.2229 28.724 95,45 
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Replikasi 2 

 

y ax b IC50 

50 0.2221 28 99,36 

 

Replikasi 3 

 

y ax b IC50 

50 0.1963 31.099 96,29 

 

  

y = 0.2221x + 27.932
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Lampiran  27 . Hasil Spektrofotometer 
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